

Новость · 24 апреля 2023, 15:06

ФСБ: обвиняемые в диверсии на подмосковной железной дороге получили задание в телеграм-канале «Вписки-Москва»

Беларусы Артем Бресский и Кирилл Басько, обвиняемые в диверсии на железной дороге в депо Орехово-Зуево (пункт «б» части 2 статьи 281 УК), получили задание «уничтожить любой железнодорожный объект» в телеграм-канале «Вписки-Москвы», рассказал в суде следователь ФСБ. Об этом сообщает корреспондент «Медиазоны» из зала суда.



Кирилл Басько (слева) и Артем Бресский (справа) в Мещанском суде. Фото: «Медиазона»

Сегодня Мещанский районный суд Москвы рассматривает ходатайство о продлении ареста обвиняемым. Следователь ФСБ, выступая с

ходатайством, рассказал, что двоих уроженцев Витебска 2003 и 2004 годов рождения задержали 28 декабря 2022 года, на следующий день Орехово-Зуевский городской суд Московской области отправил их в СИЗО по обвинению в умышленном уничтожении имущества (часть 2 статьи 167 УК).

По версии обвинения, молодые люди по заданию из телеграм-канала 22 декабря 2022 на территории депо Орехово подожгли кабину машиниста электровоза. Происходящее они сняли за видео и отправили пользователю телеграма с именем Юрий. Тот в ответ перевел молодым людям 65 тысяч рублей на карту банка «Тинькофф».

Адвокат Андрей Бухтеев, который по назначению представляет интересы Басько, рассказал «Медиазоне» перед заседанием, что молодые люди приехали из Беларуси в Москву на заработки. Когда им пришлось уйти с основного места работы, они начали искать способы подработки. Так Басько и Бресский наткнулись на предложение в телеграме поджечь локомотив за деньги. Видео успешного поджога локомотива электровоза потом распространилось по телеграм-каналам.

После получения первого «гонорара» Басько и Бресский решили заработать еще, купили бензин и оставили его в хостеле. Сотрудники хостела, обнаружив горючую смесь, вызвали полицию. Молодых людей задержали, когда они отправились в отдел, чтобы вернуть свои вещи. Факт совершения поджога они не отрицают, но настаивают, что не считали это диверсией, добавил защитник.

При рассмотрении ходатайства адвокат Бухтеев в защиту Басько также сказал, что его доверитель сотрудничает со следствием и «дал изначально исключительно правдивые показания», а также не пытался скрыться.

Защитник Бресского Геннадий Федоров на заседании также сообщил, что его подзащитный «сотрудничает со следствием, дает последовательные признательные показания по определенным обстоятельствам».